

Содержание

Образовательная политика

«В следующем поколении Россия даст целую плеяду высоко цитируемых ученых...» 5

Общее направление проводимой образовательной реформы верное — даже несмотря на не совсем удачное исполнение. На очереди — уход от узкоспециализированного бакалавриата, серьезная чистка вузов и формирование значительной группы исследовательских университетов, ориентированных на подготовку профессионалов для глобального рынка, — считает ректор НИУ «Высшая школа экономики» Ярослав Кузьминов.

Федеральный закон «Об образовании в РФ»

Е. Ткаченко, И. Смирнов

Противоречия Закона

«Об образовании в РФ» 16

Предлагаемый авторами научно-методический и социально-педагогический анализ показывает, что принятие закона и после широкого обсуждения нельзя рассматривать как достижение общественного консенсуса по данной проблеме. Нет оснований прогнозировать по итогам закона и позитивные последствия качества подготовки квалифицированных рабочих кадров.

Новый закон об образовании: секреты и слагаемые юридической техники 26

Директор Правового департамента Министерства образования и науки РФ Марина ЛУКАШЕВИЧ подробно рассказала, чем обусловлен столь долгий срок «вынашивания» нового Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», вступившего в силу 1 сентября, и раскрыла некоторые ноу-хау, которые в современных российских реалиях подобные масштабные законы помогают готовить и проводить через Федеральное Собрание.

Права и льготы студентов: новые новеллы 34

Что ждет тех, кто учится в академиях и университетах? Наиболее важные правила обновленного законодательства...

С. Титор Трудовой договор научно-педагогических работников в свете нового Федерального закона «Об образовании в РФ» 37

Практика правового регулирования

А. Селезнева

Локальное нормотворчество в вузе 42

В статье анализируются проблемы, связанные с разработкой локальных нормативных актов вузов в связи с вступлением в силу нового Закона об образовании, даны рекомендации по их разработке.

Гражданско-правовые отношения: современные исследования

УДК 342.733

Е. Капитонова

Процедура признания иностранных документов об образовании 53

Автор анализирует правовые основы признания иностранных документов об образовании на территории России, в том числе вступившие в силу с 1 сентября 2013 г. положения нового Федерального закона «Об образовании в РФ». Также рассматривает информационное обеспечение признания иностранных документов об уровне образования, функции специально созданного для этих целей национального информационного центра. Ключевые слова и словосочетания: документы об уровне образования, нострификация, национальный информационный центр, признание иностранного образования.

УДК 34.023

А. Павлушкин

Правовое регулирование осуществления мониторинга в сфере образования 61

Статья посвящена вопросам соотношения мониторинга системы образования и правового мониторинга. Исследуются новеллы Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части осуществления мониторинга системы образования.

Ключевые слова и словосочетания: мониторинг, образование, мониторинг системы образования, правовой мониторинг.

А. Бортник.

Компетенция органов муниципальной власти, как основополагающий фактор самостоятельности местного самоуправления 69

В статье обозначены проблемы разделения компетенций между уровнями публичной власти. В настоящее время в российском законодательстве нет четкого разграничения полномочий и вопросов ведения местного самоуправления, что приводит к дублированию компетенций государственных органов власти и органов местного самоуправления. Как результат — отсутствие самостоятельности муниципальной власти в принятии решений о принадлежности того или иного вопроса обозначенного в Федеральном законе № 131-ФЗ к вопросам местного значения. В большей части решения указанных в федеральном законе вопросов не является определяющим в задаче непосредственного обеспечения жизнедеятельности местного населения.